

MOTIUNE SIMPLĂ

În lipsa oricărei Strategii Energetice, copilotul Victor Ponta conduce sectorul minier românesc spre faliment

Domnule Președinte,

Doamnelor și domnilor deputați

Domnule ministru Andrei Gerea,

Moțiunea simplă pe care o supunem astăzi dezbaterii și votului plenului Camerei Deputaților este mai mult decât un semnal de alarmă pe care noi, inițiatorii, îl tragem în mod public referitor la situația dezastruoasă în care se găsește sectorul minier din România. Această moțiune este strigătul de disperare a miilor de angajați din sectorul minier românesc care sunt sfidați în continuare de guvernarea Ponta, guvernare care atentează la siguranța locului lor de muncă prin lipsa unei strategii de viabilizare a acestui sector economic strategic.

Pentru guvernul condus de Victor Ponta "*siguranța și securitatea energetică*", "*România pol energetic regional*" sunt doar lozinci vehiculate în spațiul public, fără a exista o preocupare reală din partea executivului pentru materializarea lor în politici sustenabile! Singura țintă a acestui Guvern este Falimentul, iar ca politici publice sau direcții prioritare sunt promovate: Minciuna, Corupția, Aroganța și Sfidarea.

În momentul de față, esențial pentru relansarea sectorului energetic românesc este asumarea unei viziuni care pe termen mediu și lung trebuie să țină seama de interesul național și de alinierea la standardele UE. Dar

cine să își asume aceste deziderate? Un Guvern care nu este capabil să conștientizeze și să valorifice, în actualul context geopolitic regional, potențialul sectorului energetic românesc? Un Guvern care mai degrabă îngroapă acest sector și irosește o resursă strategică valoroasă care dacă ar fi gestionată profesionist, ne-ar crea un avantaj economic ca țară? Un Guvern care ignoră expertiza atestată și tradiția prestigioasă de care dispunem în acest domeniu?

Nu mai avem nicio speranță de la acest Guvern care nu este capabil să genereze politici care să contribuie cu adevărat la securitatea cetățenilor români și la consolidarea poziției țării noastre în rândul statelor Uniunii Europene.

Cu fiecare zi care trece, suntem tot mai convinși că obiectivele de asigurare a securității energetice a României nu vor putea fi obținute prin măsurile luate de Guvernul condus de Victor Ponta și de ministrul Energiei, Andrei Gerea. La trei ani de la preluarea frânelor țării, Guvernul Victor Ponta nu are o strategie energetică ce ar putea răspunde nevoilor țării noastre și cerințelor Uniunii Europene.

Deriva acestui Guvern în materie de politică energetică este evidentă. Astfel, unele dintre cele mai mari proiecte strategice interne și internaționale au fost ratate. Mai mult, Guvernul Ponta a irosit un an, anul 2014, în care era obligat prin lege să adopte un cadru fiscal predictibil, coerent și transparent privind resursele de hidrocarburi. Prin actul de guvernare, patronat de Victor Ponta, a fost creat doar haos legislativ în sectorul energiei regenerabile și a fost bulversat instituțional întreg sectorul energetic. Și toate astea, pentru conservarea unor interese de

gașcă, fără să se gândească, în mod responsabil, o clipă măcar, la semnalul negativ pe care țara noastră îl transmite atât partenerilor financiari internaționali (Fondului Monetar Internațional, Comisiei Europene și Băncii Mondiale), cât și potențialilor investitori străini interesați de domeniul energetic.

Din păcate, singura strategie a Guvernului Ponta este să numească în fruntea unui minister extrem de important pentru securitatea țării noastre persoane care nu pot face față provocărilor, dar care rezolvă, pe moment, rămânerea PSD și a lui Victor Ponta la guvernarea țării. Poți să fii ministru în Guvernul lui Victor Ponta dacă acest lucru îl ajută pe Victor Ponta să rămână pe scaun. După Constantin Niță și Răzvan Nicolescu, la Ministerul Energiei a ajuns Andrei Dominic Gereș.

În mandatul domnului ministru Gereș au răbufnit problemele nerezolvate, preluate de la predecesori. Amintim aici negocieri eșuate cu Fondul Monetar Internațional, proteste în lanț în Gorj, în Hunedoara și Suceava. Din acest lung șir de acțiuni revendicative reținem episodul de la Complexul Energetic Oltenia când minerii au recurs la forme extreme de protest, precum greva foamei sau blocarea în subteran, cazul minei Tehomir. Un alt moment tensionat s-a petrecut la mina Crucea ce aparține Companiei Naționale a Uraniului, minerii blocându-se în nenumărate rânduri în subteran, în speranța că factorii de decizie vor fi sensibilizați și vor conștientiza, în al doisprezecelea ceas, cât rău fac acestui domeniu prin lipsa lor de implicare și viziune.

Pentru întreg guvernul Ponta începe numărătoarea inversă. Atât premierul Victor Ponta, cât și ministrul Andrei Gereș vor avea de dat niște

răspunsuri și de prezentat niște soluții, în aprilie, când Banca Mondială, Comisia Europeană și Fondul Monetar Internațional vor veni în România pentru a purta discuții cu Guvernul despre restructurarea unor companii energetice de stat, Complexul Energetic Oltenia și Complexul Energetic Hunedoara.

Să nu uitați, stimați guvernanți, când vă așezați la masa discuțiilor cu partenerii noștri financiari, că cele două companii asigură aproape 30% din producția de energie la nivelul țării. Vă atragem atenția asupra faptului că restructurarea acestor companii fără o analiză a impactului social și a consecințelor asupra securității energetice a României este o greșeală. Iar dacă singurul plan pe care îl aveți este să închideți toate aceste capacități după ce ele au devenit neprofitabile, ca urmare a proastei administrări de către oamenii numiți exact de dumneavoastră în fruntea lor, veți fi singurii responsabili pentru această acțiune premeditată de subminare a sectorului energetic românesc.

Domnule ministru,
Stimați guvernanți,

Care sunt alternativele pentru susținerea sectorului energetic și pentru evitarea unui genocid social în Gorj și Hunedoara?

În primul rând, opriți jaful de la aceste companii și eliminați influențele politice. Redresarea sectorului energetic românesc se poate face dacă plecați de la aceste premise, însă pentru realizarea lor este

nevoie de multă voință politică; dar această determinare politică vă lipsește când vine vorba despre apărarea intereselor naționale și ale cetățenilor acestei țări.

Aceste companii nu vor deveni profitabile dacă resursele vor fi gestionate ca și până acum - fără viziune, fără cunoștințe în domeniu, dar cu carnet de partid. Guvernarea proastă a adus România în situația în care piața de energie este în continuă schimbare, consumul de energie- care este un element de măsurare a dezvoltării economiei unei țări- a scăzut drastic, prețurile la fel, dar facturile la consumatorul final sunt din ce în ce mai mari.

Am ajuns în situația limită în care, din cauza unui management politic catastrofal și huzur pe banii statului, după rezultate financiare dezastruoase, FMI, B.M. și C.F. cer Guvernului o nouă reorganizare a celor două companii, o reorganizare care să le facă profitabile în cel mai scurt timp.

Cum veți răspunde acestei provocări?

Varianta cea mai la îndemână ar fi fost ca dumneavoastră, domnule ministru, împreună cu domnul Ponta să fi optat pentru dezvoltarea sectorului energetic printr-un management profesionist și nu prin transformarea membrilor de partid în manageri profesioniști.

Vă întrebăm, stimate domnule ministru, am mai fi avut companii de stat pe pierderi dacă ele ar fi fost conduse de profesioniști? Răspunsul este NU! Cum ar fi fost dacă Ministerul Energiei și Guvernul și-ar fi respectat promisiunile electorale și ar fi investit bani în acest sector sau ar fi creat

premisele unor investiții străine prin listarea a cât mai multor pachete
minoritare de acțiuni la companiile controlate de stat?

Cu siguranță rezultatul investițiilor în modernizarea sistemului
energetic ar fi influențat în bine economia românească și, implicit, viața
socială.

Stimați colegi,

Siguranța și securitatea energetică a unui stat presupune alimentarea
cu energie electrică și resurse energetice, precum și independență în
asigurarea cu materii prime energetice.

Cărbunele și uraniul joacă un rol important în Sistemul Energetic
Național.

Din păcate, ne confruntăm azi cu ruina sectorului minier
românesc. Nu este o figură de stil, este realitatea crudă în care ne aflăm
după acești ani de guvernare Ponta.

După ce au trecut campaniile electorale în care Guvernul Ponta
prezenta totul în roz, a trebuit să vină anul 2015 și vizita instituțiilor
monetare internaționale pentru a afla că, atât Complexul Energetic
Hunedoara, cât și Complexul Energetic Oltenia sunt în stare de insolvență,
faliment.

Doamnelor si Domnilor deputați,

Insolvența nu apare peste noapte, este rodul activității Guvernului Ponta si al aparatului său de lucru.

Cu toate că Executivul a fost informat în mai multe rânduri prin Note în Guvern despre situația gravă în care se găsesc CE Oltenia și CE Hunedoara, nu ați întreprins nimic concret așteptând să treacă alegerile prezidențiale din 2014.

Activitatea oamenilor promovați în funcții de conducere, “manageri privați” numiți pompos în urma unor proceduri de recrutare, selectare, plătite cu bani grei pentru a legaliza carnetul de partid, criteriul politic și incompetența.

Totul a început atunci când Departamentul pentru Energie era condus de domnul ministru delegat Niță Constantin și singura dumnealui preocupare a fost aceea de a putea controla întreg sistemul energetic și a incasa prin cei din jurul său comisioanele. Sunt de notorietate scandalurile de corupție în care au fost implicați Eugen Brădean, director Hidroelectrica, și Ioan Mihailă, consilier al ministrului Niță, numiți în poziții cheie la Hidroelectrica și condamnați la ani grei de pușcărie pentru luare și dare de mită privind intenția de vânzare de energie în valoare de aproape 263 milioane euro.

Pentru a putea gestiona cu măiestrie jafurile, au fost numiți “oameni de casă”, “competenți” în aranjamente de fraudare, dar incompetenti profesional.

Dragi colegi, declinul a început cu domnul ministru Constatin Niță!

Noi am atras atenția încă de atunci asupra pericolului, dar totul a rămas neschimbat și oamenii și-au văzut de treabă, în continuare, nestingheriți.

Câte din investițiile promise de domnul ministru Constantin Niță s-au realizat? Zero. Zero investiții la Complexul Energetic Oltenia și la Complexul Energetic Hunedoara, zero investiții în grupuri energetice, zero investiții în minerit, dar avem semnate contracte cu firme din Republica Chineză, avem semnate Memorandumuri de cooperare România-China. Iar rezultatul tot ZERO este!

Stimați colegi,

Tabloul dezastrului și al complicităților de partid din sectorul energetic nu este complet dacă nu amintim situația Complexului Energetic Oltenia (CEO) care înregistrează, azi, pierderi de aproximativ 120 milioane RON. O trecere în revistă a situației economico-financiare ne demonstrează că în ultima perioadă nu au fost plătite taxele și impozitele către bugetul de stat, nu sunt plătite creditele (au fost reșalonate), nu sunt plătiți furnizorii. Nu sunt respectate nici obligațiile de mediu, iar salariații sunt discriminați și batjocoriți după bunul plac al conducerii societății.

Mai mult, angajații sunt plimbați prin instanțe și nu se respectă legislația în domeniul securității și sănătății în muncă. Și totul se petrece cu acordul autorităților locale conduse de același gen de oameni numiți politic de clica pesedistă. Triumviratul toxic Ponta–Ciurel–Călinoiu girează aceste

nereguli și le acoperă cum știu ei mai bine, pentru a-și proteja interesele de partid.

Complexul Energetic Oltenia este compania energetică din România unde influența nefastă a Guvernului Victor Ponta și a PSD a fost implementată cel mai bine.

Am ajuns în 2015 să avem aproape săptămânal 5.000 de mineri și energeticieni în stradă, care strigă împotriva conducerii companiei, a județului și a premierului Victor Ponta, deputat de Gorj.

Cum s-a ajuns aici? Știți care a fost primul lucru pe care PSD l-a făcut după ce a luat puterea în Gorj? Și-a pus un vicepreședinte PSD manager profesionist la CE Oltenia, printr-un simulacru de concurs și prin încălcarea prevederilor OUG 109/2011 privind governanța corporatistă, care ar fi trebuit să asigure manageri profesioniști și apolitici. Este vorba despre domnul Laurențiu Ciurel, care s-a folosit de cetățenia australiană pentru a impresiona audiența cu experiența de viață, calitățile sale de manager fiind inexistente.

Pe Laurențiu Ciurel l-am cunoscut cu toții mai bine în 2014, dintr-un comunicat al DNA. Anul trecut, DNA a început urmărirea penală împotriva directorului pus de PSD, Laurențiu Ciurel, într-un dosar în care este suspect și Dan Șova, fostul ministru al transporturilor din Guvernul Ponta. Dosarul arată că legăturile de partid și de afaceri dintre Ciurel și PSD sunt foarte vechi, complexurile energetice din Oltenia dând contracte oneroase Casei de avocatură Dan Șova și Asociații. Un avocat de la Casa Șova lucrează la

dosare 25 din 24 de ore. Victor Ponta, fost partener al Casei de avocatură Șova, evită subiectul și se spală pe mâini de orice implicare în această speță.

Nu este greu să-ți dai seama că toate acestea nu sunt simple coincidențe, iar un lucru este cert: de când în fruntea CE Oltenia se află Laurențiu Ciurel, compania este pe pierdere.

În 2012, CE Oltenia, a avut un profit din exploatare de 44 de milioane de lei. În 2013, CE Oltenia a avut o pierdere din exploatare, deci din vânzarea de energie și cărbune, de 28 de milioane de lei. În anul 2014, după nouă luni compania estima o pierdere de 290 de milioane de lei. Singurul indicator de performanță pe care Laurențiu Ciurel și miniștrii de la energie l-au atins este fidelitatea față de PSD și în niciun caz rentabilizarea Complexului Energetic Oltenia.

Așadar, de la o companie cu perspective economice extrem de bune și pe profit în anul 2012, în 2015, ajungem în situația în care ministrul Energiei Andrei Gheba anunță restructurare masivă, închiderea unor cariere și termocentrale, faliment sau insolvență.

În perioada 2013-2015, CE Oltenia a avut un management lipsit de viziune economică și interes, bazat pe ordine politice, cu investiții zero, cu vânzări sub costul de producție, cu reduceri de venituri ale salariaților, cu impunerea terorii în companie, cu pierderi economice uriașe și chiar cu contracte ce ridică semne de întrebare asupra profitabilității lor. Este deja celebru contractul pentru livrare de cărbune în Serbia, prin care CE Oltenia dă 1,2 milioane de tone de cărbune, cu 13 euro tona, unei firme de

apartament din Constanța care, la rândul ei, vinde sârbilor cu 35,7 euro
tona. Oare vorbim despre același contract discutat de către Victor Ponta,
Cosntantin Niță și Laurențiu Ciurel cu ocazia vizitei în Serbia?

Poate vă întrebați: Victor Ponta nu a făcut nimic pentru județul unde
a fost ales deputat? Ba da. A mutat sediul CE Oltenia la Târgu Jiu. A mutat
sediul din Turceni, județul Gorj, în Târgu Jiu, județul Gorj. Și a mai făcut
ceva: multe angajări politice! Mulțumindu-și colegii de partid! Din 2012
până în 2014 s-au făcut peste 800 de angajări prin metoda brevetată de
PSD: angajare politică la MINPREST SERV Rovinari, urmată de detașare la
Complexul Energetic Oltenia, iar după 6 luni selecție internă și definitivare
la Complex.

Managementul practicat la Complexul Oltenia a fost unul distructiv,
care și-a lăsat amprenta nu doar asupra situației economice și financiare a
societății, ci a afectat inclusiv condițiile de muncă și viața salariaților.

Din 2013 și până azi, la CE Oltenia au curs procesele dintre
administrație și salariați. În urma unei reorganizări a personalului făcută pe
criterii politice, salariații au rămas fără materiale fiind nevoiți să facă
diverse improvizații, lăsați fără echipamente de lucru și transport în cariere.
Iar, de curând, directorul general Laurențiu Ciurel, girat în continuare de
ministerul energiei și de Guvern, a fost reclamat la Consiliul Național de
Combatere a Discriminării pentru practici abuzive și presiuni făcute asupra
unei părți dintre angajate. Astfel, cu ocazia Zilei de 8 Martie, domnul
Laurențiu Ciurel a condiționat acordarea unei prime de 100 lei de

înscrierea într-un anumit sindicat. Domnul director general nu se află la prima abatere de acest gen, el fiind amendat, de către CNCO, cu suma de 2000 lei, pentru neacordarea unor prime la finalul anului 2013 pentru toți sindicaliștii, fiind găsit vinovat de discriminare și hărțuire pentru declarațiile pe care le-a făcut în presa locală împotriva salariaților. Cine plătește pentru incompetența și aroganța managerului Laurențiu Ciurel și a Guvernului Ponta? Din păcate, societatea CEO plătește cu bani grei, poate chiar cu insolvența!

Care sunt motivele pentru care Guvernul și ministrul energiei mențin în funcție un management care duce energia pe lignit în prăpastie și care își bate joc de salariați? Doar rațiuni de partid pot explica comportamentul anti-economic și anti-național al guvernului Ponta.

Stimați colegi,

Gorjul este un județ care depinde de minerit și energie. Și nu numai Gorjul, ci întreaga regiune Oltenia. Circa 200.000 de persoane ar fi afectate de închiderea sau reducerea activității Complexului Energetic Oltenia. Mișcările de stradă din ultimele săptămâni demonstrează că acest Guvern ignoră sectorul strategic al țării noastre: energia. Am arătat că planul perfid al Guvernului și al Ministrului Energiei, Andrei Gerea, este de a închide capacități miniere și energetice de producție.

Vorbim despre cel mai mare producător de energie și despre cel mai mare bazin minier. În guvernarea PONTA, Complexul Energetic Oltenia a devenit ȘANDRAMA, așa cum însuși premierul a numit-o. În campania electorală pentru alegerile prezidențiale din noiembrie 2014, premierul

Victor Ponta, aflat într-o vizită la Gorj, cu ministrul delegat al energiei de atunci, Răzvan Nicolescu, le-a spus minerilor că a salvat *șandramaua*! Cu ajutorul domnului Laurențiu Ciurel. Într-adevăr, în 2015, CE Oltenia a ajuns o șandrama, la capătul guvernării PSD-iste.

Azi, carierele de lignit din bazinul minier Oltenia sunt oglinda incompetenței, a lipsei de specialiști și profesioniști, aceștia fiind îndepărtați sistematic de actuala conducere pentru a se putea distruge tot. Oamenii promovați de guvernarea PSD-istă sunt ca lăcustele. În urma lor nu rămâne nimic. Carierele din județul Vâlcea au fost jefuite după care au fost externalizate. La fel se dorește a se proceda și în cazul carierei din județul Mehedinți. În restul carierelor, capacitățile de producție vor fi mult reduse, conform anunțului făcut de domnul Ciurel, care flutură programul de restructurare prin care va concedia 3000 de salariați.

Domnule ministru,

Vă solicităm să faceți public contractul de mandat al domnului director general Laurențiu Ciurel și îndeplinirea criteriilor de performanță. Domnul Ciurel, în calitate sa de manager privat, nu și-a îndeplinit contractul de mandat. Vrem, domnule ministru, să vedem dacă există specificat în contractul de mandate, ca indicator de performanță, Falimentul. Pentru că în această situație, da, domnul Ciurel chiar trebuie premiat!

De asemenea, domnule ministru, vă rugăm să ne prezentați punctul dumneavoastră de vedere privind contractul de vânzare a lignitului în Serbia, precum și alte contracte încheiate pe același model de către

Complexul Energetic Oltenia. Ar fi interesant de verificat domnule ministru, contractul de administrare a investiției Complexului Energetic Oltenia privind brichetarea lignitului de la Motru, modul în care au fost „sparte” contractele de re tehnologizări și modernizări la Turceni, în componente contractuale sub limita de avizare a Consiliului de Supraveghere, precum și utilitatea și eficiența economică a contractelor încheiate între CE Oltenia și ISPE București (Institutul de Studii și Proiectări Energetice).

Vă reamintim că solicităm să faceți public raportul Corpului de Control și măsurile luate privind contractele încheiate de domnul Ciurel, în calitate de reprezentant legal al Complexului Energetic Oltenia.

În concluzie, Guvernul Ponta trimite în șomaj 3000 de salariați, iar bilanțul Complexului Energetic Oltenia înregistrează pierderi de 120 milioane RON. Datoriile pe măsură, generate de incompetența în abordarea societății într-o economie de piață aflată în continuă dinamică.

Domnul Ciurel a beneficiat de tot sprijinul politic al domnului Ponta și al Guvernului din care faceți parte, iar toată susținerea a pus-o în slujba partidului pentru că, de fapt, a falimentat societatea care trebuia să fie un campion energetic național.

Stimați colegi,

Guvernul Ponta este depășit de situație și adâncește problemele din companie. Într-o adresă oficială, ministrul Andrei Gerea spunea, cităm: „*că pentru evitarea intrării în insolvență a CE Oltenia*” au fost propuse o serie de măsuri de restructurare. Cum ar fi: desprinderea capacităților miniere de

la Berbești prin transferarea lor către CET Govora din județul Vâlcea, cu tot cu cei 1092 de salariați, închiderea unor capacități de producție energetice și miniere neperformante, externalizarea unor capacități de producție energetice și miniere și redimensionarea numărului de personal. Practic, e un mod de a anunța voalat 2000 de concedieri. Deci soluția Guvernului față de problemele sistemice ale Companiei Energetice Oltenia este închidere și concediere, ca și cum managementul defectuos și clientelismul politic nu ar exista. Pe fondul mitingurilor de protest care au loc aproape săptămânal în Gorj, a tăierilor masive de venituri și a lipsei unei alternative, consecințele vor fi devastatoare. Aceasta este, de fapt, soluția găsită de autoritățile statului, la strigătul de disperare al celor 19.000 de mineri și energeticieni?

Complexul Energetic Oltenia are o copie la indigo, un duplicat - Complexul Energetic Hunedoara, cu o situație la fel de îngrijorătoare, aflat pe marginea prăpastiei și abandonat în ghearele aceluiași interese meschine de partid.

Minele de huiă sunt azi un pericol pentru siguranța și securitatea locurilor de muncă. Lipsa materialelor uzuale pun în pericol viața angajaților. În cazul Complexului Energetic Hunedoara rezultatul Guvernării Ponta este creșterea prețului per Gcal de la 85 lei la 130 lei, acumularea de datorii comerciale- de 400 mil. și bugetare- la același nivel. La toate acestea se adaugă neîndeplinirea obligațiilor contractuale privind investițiile de desulfurare la centrala Paroșeni, cu iminentul pericol de infringement. Și în cazul acestei societăți, programul de disponibilizare va afecta un număr de

aproape 1000 de angajați, dar cu toate aceste sacrificii nu se știe dacă societatea va mai funcționa.

Guvernul a prezentat măsurile și pentru Valea Jiului unde, de asemenea, urmează sute de concedieri atât de la termocentralele Mintia și Paroșeni, cât și de la minele de huilă. Vă mai amintiți, poate, de investiția chinezilor la Hunedoara? O investiție de 270 de milioane de dolari, promisă de Guvern, care trebuia să rezolve problemele de mediu la Mintia. Premierul Victor Ponta a oferit atunci un adevărat spectacol semnând contract după contract, de miliarde de euro, cu bani din China. Acum, ministrul Andrei Gerea spune că acel contract a fost reziliat, că nu mai vin bani din China la Mintia și că oamenii trebuie să plece acasă. Investiții salvatoare din China erau promise și în Gorj, la Termocentrala Rovinari, unde chinezii vroiau să realizeze un grup energetic de 500 de MWh, de aproape un miliard de euro. Totul riscă să rămână la nivel de poveste!

Realitatea este dureroasă și ascunsă de întreg Guvernul Ponta: la CE Hunedoara și CE Oltenia nu se fac investiții, dar vor fi dați oameni afară. Tot la cele două companii se fac liste de concedieri, dar și liste de angajări politice.

La CE Hunedoara oamenii sunt trimisi acasă, iar compania dă zeci de milioane de euro pe cărbune din import.

Domnule ministru,

Complexul Energetic Hunedoara are aproape 6.500 de salariați, care lucrează la minele Lonea, Livezeni, Lupeni, Vulcan și la cele două termocentrale care au acoperit, în 2013, circa 7% din consumul de energie la nivel național. Ce măsuri veți lua pentru a securiza locurile de muncă și pentru a relansa mineritul în zonă? Valea lui este o bombă cu ceas, iar acum, dumneavoastră, sunteți pe punctul să o dețonați, prin lipsa de perspectivă pe care o afișați și deznădejdea pe care o provocați angajaților din sistem.

Guvernul a aprobat strategia de privatizare majoritară a companiei, însă același Guvern are în plan concedieri colective și faliment. Aceasta să fie strategia Guvernului din care faceți parte? Situația financiară din ultimii doi ani prevestea dezastrul. La 30 iunie 2014, CE Hunedoara anunța o pierdere de 167 de milioane de lei, iar în 2013 compania a avut o pierdere de 147 de milioane de lei, în condițiile în care la înființare, în 2012, compania a terminat cu un profit de 37 de milioane de lei.

Dragi colegi,

Situația este disperată și pentru angajații singurei exploatare de uraniu funcțională în țara noastră. Este vorba despre minerii de la Crucea, județul Suceava, care, la începutul acestui an, s-au blocat în mină mai multe zile, cerându-și drepturile. În anul 2013, la aniversarea Minei Crucea, Secretarul de Stat Maricel Popa, numit de PSD Iași, le promitea că, în

curând, se va deschide mina Tulghes-Grinties și activitatea companiei va continua cu succes pentru mulți ani.

Azi, Compania Națională a Uraniului nu mai prezintă niciun interes pentru nimeni. Se susține cu tărie că materia primă, minereul de uraniu, necesar funcționării grupurilor de la Cernavodă, poate fi importată la un preț mult mai bun, din țări fără risc politic.

România are șansa de a avea un ciclu complet în ceea ce privește energia nucleară. Condiția esențială este însă ca cei responsabili, adică guvernării, să fie preocupați să identifice acțiunile concrete de materializare a acestui obiectiv.

Pentru domnul ministru Gerea, acest sector este tratat la diverse. În același registru ignorant în care a tratat și doleanțele minerilor de la Crucea, mințiți că-și vor primi sumele de bani promise pentru luna februarie. Cu puțin noroc ele vor fi plătite la prima rectificare bugetară.

Doamnelor și domnilor,

Managementului distructiv practicat la societățile energetice din Gorj și din Valea Jiului, se adaugă ca o mănușă incompetența Guvernului. Cele două societăți, Complexul Energetic Oltenia și Complexul Energetic Hunedoara, trebuiau să fie companii de siguranță națională, iar cărbunele - o resursă de siguranță națională. Este singura energie de care poate beneficia țara noastră când nu plouă, când nu e soare și când nu bate vântul. În lipsa unui cadru legal coerent care să ajute companiile să

pătrundă în piață și a unui management corect și profesionist, angajații din sistem sunt condamnați la șomaj, iar sistemul riscă să intre în colaps.

Mixul energetic are puternice valențe strategice de siguranță națională. Guvernul are obligația de a direcționa investițiile din piața energetică printr-o combinație de motivații și facilități fiscale sau financiare, avansându-și obiectivele strategice de securitate energetică și de protecție a mediului.

Degringolada din sistemul energetic românesc se datorează unui factor suplimentar, deloc de neglijat. Guvernul Ponta și ministerul de resort nu reușesc să conecteze dezbaterile și politicile energetice naționale la agenda europeană și la direcțiile comune trasate la nivel european. Nivelul dezbaterilor este unul scăzut și total neprofesionist, lipsind viziunea de ansamblu și prioritizarea acțiunilor, mai ales în contextul realităților geopolitice din regiune.

România se află într-o stare de blocaj și nu reușește să-și impună poziția de jucător pe piața energetică din regiune. În momentul de față Pachetul Uniunii Energetice reprezintă provocarea lansată de Uniunea Europeană țărilor membre, însă răspunsul României este lipsit de consistență. România, prin resursele sale naturale, poate avea o contribuție importantă în asigurarea securității energetice regionale. Este nevoie de asumarea unui rol activ în etapa de dezbateri privind noile acte normative și programe europene, de comunicare eficientă între instituțiile românești și instituțiile europene, precum și de implicarea companiilor românești în proiectele regionale de interconectare și în planificarea acestora.

Diplomația energetică, dar și măsurile pe plan intern, trebuie să urmărească îndeaproape obiectivele unei astfel de strategii.

În cadrul Consiliului European de la Bruxelles, din 19-20 martie 2015, a fost reafirmat obiectivul major al creării unei piețe energetice unice și promovării colective a securității energetice. În acest sens, instituțiile UE și statele membre și-au asumat continuarea lucrărilor, astfel încât Consiliul să prezinte un raport Comisiei Europene înainte de luna decembrie.

Din păcate, lipsa de performanță din plan intern, în materie de politici energetice, își pune amprenta și asupra prestației noastre în plan extern.

Știm deja ce soluții are ministrul energiei Andrei Gerea pentru CE Oltenia, pentru CE Hunedoara sau pentru minele de uraniu și nu ne-a convins; de aceea ne aflăm, astăzi, în fața dumneavoastră: pentru a cere să votați PENTRU această moțiune simplă.

Este nevoie de o strategie integrată pentru întreg sectorul energetic din România, iar Guvernul Ponta a arătat că este incapabil să o facă. De cât timp mai are nevoie acest guvern? Nu știm de cât timp mai au ei nevoie, dar pentru sistem și oamenii care îl deservește a fost atinsă limita de sus a gradului de suportabilitate. Acum a venit timpul să curmăm acest declin.

Guvernul Ponta a adus companiile energetice românești la sapă de lemn. Le-a predat intereselor de partid, le-a căpușat, le-a stors de resurse în interes de partid. În acest ritm, pentru PSD, guvernarea nu mai este o afacere profitabilă.

Acum că planul le-a reușit, aducând aceste societăți în insolvență și îndeplinindu-și misiunea de a le "restructura", indiferent de costurile

sociale și de dramele personale ale angajaților din sistem, să ajutăm pe cei responsabili să iasă din scenă.

Înainte de a pleca, împreună cu întreg cabinetul din care face parte, domnul ministru aici de față are de dat niște răspunsuri și de luat niște măsuri urgente pentru a mai salva ce se mai poate din sistem.

Domnule ministru,

Restructurarea CE Hunedoara și CE Oltenia trebuie analizată în contextul siguranței și securității energetice a României. Măsurile de restructurare anunțate sunt lipsite de profesionalism și nu sunt analizate în contextul geo-politic actual.

Noi, inițiatorii acestei moțiuni simple, vă solicităm domnule ministru să analizați în profunzime efectele închiderii capacităților energetice și miniere a celor două complexuri energetice. Nu vă grăbiți să luați decizii ireversibile în baza unor programe prezentate de necunoscători. Demarați în regim de urgență procedura pentru **demiterea directorului general al Complexului Energetic Oltenia, vinovat de un management defectuos și contrar intereselor statului, precum și a colectivului său de lucru, Directoratul.**

Totodată, vă solicităm:

implementarea OUG 109/2011 privind guvernarea corporatistă, în spiritul și litera acesteia, pentru a da o șansă reală relansării celor două companii de stat.

Elaborarea Strategiei Energetice Naționale, printr-un dialog cu actorii implicați, o strategie care să răspundă cu adevărat nevoilor interne și, mai departe, provocărilor și cerințelor Uniunii Europene.

Măsuri concrete pentru eliminarea clientelismului politic care macină sistemul din interior și îl vulnerabilizează în condițiile în care țara noastră ar trebui să identifice soluții urgente pentru consolidarea sistemului energetic național în contextul regional extrem de fragil.

STRIPOESURIS